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IV Niedziela Wielkanocna 

Msze św. w niedziele: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00,  18:00 i 20:00 

W tygodniu: 7:00, 8:00 i 18:00 (kościół ponorbertański) 

Koronka do Miłosierdzia Bożego:  
wtorek o godz. 17.30 

Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy:  
środa 17:45 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

KOMETARZ 

 Jezus powiedział: 
 «Ja jestem dobrym pasterzem. Dobry 
pasterz daje życie swoje za owce. Najemnik 
zaś i ten, kto nie jest pasterzem, którego 
owce nie są własnością, widząc 
nadchodzącego wilka, opuszcza owce 
i ucieka, a wilk je porywa i rozprasza; 
najemnik ucieka, dlatego że jest 
najemnikiem i nie zależy mu na owcach. 
 Ja jestem dobrym pasterzem i znam 
owce moje, a moje Mnie znają, podobnie jak 
Mnie zna Ojciec, a Ja znam Ojca. Życie moje 
oddaję za owce. Mam także inne owce, 
które nie są z tej zagrody. I te muszę 
przyprowadzić, i będą słuchać głosu mego, 
i nastanie jedna owczarnia, jeden pasterz. 
 Dlatego miłuje Mnie Ojciec, bo Ja 
życie moje oddaję, aby je znów odzyskać. 
Nikt Mi go nie zabiera, lecz Ja sam z siebie je 
oddaję. Mam moc je oddać i mam moc je 
znów odzyskać. Taki nakaz otrzymałem od 
mojego Ojca». 

 Teologia chrześcijańska rozwinęła w 
sobie motyw pasterza. Jezus Chrystus tak 
przedstawia się uczniom. Nazywa siebie 
Dobrym Pasterzem, co nie jest tylko 
stwierdzeniem jakościowym, jakoby był 
odpowiednio dobrany, właściwy czy 
użyteczny. Słowo Dobry jest pewnego rodzaju 
imieniem i przymiotem Boga: „Czemu 
nazywasz Mnie dobrym? Nikt nie jest dobry, 
tylko sam Bóg” (Mk 10,17). W tym znaczeniu 
dobry oznacza: istniejący, będący u podstaw 
wszystkiego, mający moc sprawczą, mocny. 
Filozofia podpowie nam, że dobro jest celem 
wszystkiego, a dokładniej: celem do którego 
wszystko dąży. To pozwala nam lepiej przyjąć 
Jezusowy tytuł Dobrego Pasterza. 
 Dzieje Apostolskie przedstawiają Piotra 
na placu świątynnym, wyjaśniającego cud 
uzdrowienia człowieka uprzednio leżącego 
w bramie. Powodem i sprawcą tego jest Jezus 
Chrystus, w którego imię ów człowiek 
odzyskał zdrowie. Do Jezusa odniósł się Piotr, 
Jemu powierzył chorego człowieka, Jemu też 
oddał chwałę należną za cud.  



KOMENTARZ 

Dlatego Piotr nazywa Chrystusa kamieniem węgielnym, 
który najpierw został odrzucony przez budujących, 
a w ręku Boga to właśnie on utrzymuje całą konstrukcję 
domu. Istotnie, naród żydowski odrzucił Jezusa jako 
Mesjasza, a Bóg wskrzesiwszy Go, ustanowił w Nim 
źródło nadziei na zbawienie już nie tylko Żydów, ale 
i wszystkich ludzi. To Pasterz Dobry i do Niego dąży 
wszystko. 
 Psalm stanowi odpowiedź wspólnoty Kościoła na 
pierwsze czytanie. Tu dodatkowo śpiew międzylekcyjny 
jest podstawą katechezy, na którą powołał się Piotr. 
Słyszymy, że lepiej oprzeć się na Bogu niż na człowieku, 
bowiem Pan jest Zbawcą i On dobiera kamienie do budowli wspólnoty swojego Kościoła. 
Każdemu daje miejsce i funkcję, lecz tylko jeden ma szczególne zadanie – Chrystus. 
 Drugie czytanie wskazuje na cel pasterskiej posługi Jezusa. W Ewangelii Pan wspomni 
o owczarni, do której ma doprowadzić owce ze stada Izraela i z „innego stada”. Święty Jan 
w swoim liście opisuje ten cel. Nie jest to jakieś miejsce, ale mistyczne upodobnienie do Boga. 
Umożliwi ono oglądanie Boga takim, jaki jest. Żeby kogoś widzieć, trzeba być podobnym do 
niego: materialne dostrzega materialne, duchowe dostrzega duchowe, ludzkie dostrzega 
ludzkie, przebóstwione jest w stanie zobaczyć Boskie. Jezus jest Pośrednikiem między Bogiem 
a ludźmi i jako Pasterz wiedzie nas do Ojca. 
 Dzisiejsza Ewangelia przekonuje nas o kilku ważnych rzeczach. W pierwszej kolejności 
dowiadujemy się, że jesteśmy własnością Jezusa. Daleko tu do uprzedmiotowienia 
kogokolwiek. Należy skłaniać się raczej do porównania król-poddani, rodzice-dzieci, czy choćby 
woźnica i pasażerowie. Jednakowoż Jezus wykupił nas swoją Krwią, a zatem zapłacił dług za 
nas, niewolników śmierci. Nabył nas swoją śmiercią i dlatego jesteśmy Jego. Ostatecznie 
przecież jest naszym Stwórcą, a więc w tym sensie nigdy nie byliśmy zależni tylko od siebie. 
Wolność mamy z nadania, a nie z natury – nie jesteśmy Bogiem. 
 Następnie Pan mówi o sobie, że zna owce, a one Jego, podobnie jak Syn zna Ojca. 
W powtarzającym się słowie znać nie chodzi o wiedzę, kojarzenie kogoś, ale przenikanie na 
wskroś, tak aby znać każdy aspekt egzystencjalny i sens istnienia. W ten sposób potrafi znać 
tylko Bóg, który jest samą Mądrością. 
 Wiemy także o misji Dobrego Pasterza, że chce On wszystkich wprowadzić w stan 
wiecznej szczęśliwości, czyli w trwałą relację z Bogiem zwaną niebem. Wszystko to jest 
możliwe tylko z miłości. Ona jest powodem oddania życia za owce i posiadania mocy, aby je 
odzyskać. 
 W dziele naszego odkupienia działa cała Trójca: Ojciec-źródło miłości; Syn-
odpowiadający miłością na miłość Ojca; i Duch-Miłość osobowa między Ojcem a Synem, 
wylany także do naszych serc na chrzcie świętym. 
 Chrystus swoją pasterską misję przenosi na Kościół i jego kapłanów, aby czerpali 
z miłości Bożej, za cel mieli zbawienie ludzi, a w działaniu nie wahali się nawet oddać życia. 
 

 ks. Krystian Wilczyński  
http://www.szkolabiblijna.gda.pl/slowo-na-niedziele-13256 



Niedziela Dobrego Pasterza 

 Jeśli słuchamy czasami audycji w Radio Maryja zapewne przywykliśmy do słów 
ojca Tadeusza Rydzyka: „Słuchasz, ale czy pomagasz?” 
 Myślę, że to bardzo mądre słowa, 
których przesłanie jest aktualne także 
w odniesieniu do słusznego pragnienia wielu 
uczniów Chrystusa. Chcą mieć dobrych księży 
w swoich parafiach, w konfesjonałach, na 
katechezie... To dobre pragnienia, ale na 
pewno warto zadawać sobie pytanie bardzo 
podobne: Pragniesz spotykać dobrych 
kapłanów, ale czy o nich prosisz Pana żniwa?  
 Dzisiaj, kiedy przeżywamy Niedzielę 
Dobrego Pasterza  ze zdwojoną mocą trzeba pytać o to czy modlimy się o dobrych 
pasterzy. To bardzo ważne także w kontekście innych słów Pana Jezusa «Uderzę 
pasterza, a rozproszą się owce stada.» (Mt 26,31) 
 Zły duch wie, jak trzeba uderzyć, aby Bożą owczarnię zabolało, ale i my wiemy, 
szczególnie po tygodniu szczególnego obcowania z Biblią, co nam Boży Duch 
podpowiada: trzeba prosić Pana żniwa, aby wyprawił swoich robotników, a tych, 
których posłał nieustannie umacniał. Taki dał nam też przykład Jezus, kiedy sam 
modlił się za Szymona, aby nie ustała jego wiara (zob. Łk 22,31-32). Warto, abyśmy też 
w kontekście zacytowanych słów z Mt 26,31 pamiętali o innych słowach, które zapisał 
św. Paweł w 1 Liście do Tymoteusza (5,19), o których w dzisiejszym świecie często się 
nie pamięta: Przeciwko prezbiterowi nie przyjmuj oskarżenia, chyba że na podstawie 
dwu albo trzech świadków.  
 Jeśliby rolnik tylko obsiał swoje pole, a później go nie pielęgnował, marny owoc 
przyniósłby jego wysiłek. Dlatego z serca jesteśmy wdzięczni wszystkim 
podejmowanym dziełom, w których  prosimy o liczne i święte powołania kapłańskie 
i zakonne, ale jeszcze bardziej dziękujemy tym którzy modlą się za swoich kapłanów, 
a kiedy trzeba też stają w ich obronie.  

 Dużo otuchy i wiary przymnażają nam 
kapłanom Margaretki (prosty, a jednak 
piękny kwiat - podobnie jak modlitwa tych, 
którzy modlą się za kapłanów). W duchu tej 
modlitwy są również Przyjaciele Gdańskiego 
Seminarium Duchownego i wiele innych 
inicjatyw wspólnotowych i prywatnych. 
Dziękujemy Wam za każdą modlitwę, 
choćby tę najprostszą i najkrótszą i  prosimy 
- nie ustawajcie.    Ks. Krystian 



Pola Nadziei na Pomorzu 2021 

 
 
 
 
 
 
 

Państwowa Szkoła Muzyczna w Kartuzach ogłasza rekrutację na rok 
szkolny 2021/2022 . Termin składania podań przez stronę internetową 

trwa do 21 maja 2021r. Szczegóły na stronie szkoły. 



PONIEDZIAŁEK 
26.04.2021 

7:00 
1. Za + Marka Wrzeszcz  z okazji imienin 
2. Za + Matyldę i Czesława w 7 rocznicę śmierci 

8:00 
1. Za + Zbigniewa (greg. 23) 
2. Za + Władysława Malek z okazji 84 urodzin 

18:00 
1. Za + Helenę Gruchała 
2. Za + Elżbietę Nowosad w rocznicę śmierci 

WTOREK  

27.04.2021 

7:00 
1. Za + Mieczysława Krenke w 1 rocznicę śmierci 
2. Dziękczynna w 30-tą rocznicę ślubu Bogusławy i Stefana Klawa 

8:00 
1. Za + Zbigniewa (greg. 24) 
2. Za + Wiesława Krenke (intencja od uczestników pogrzebu) 

18:00 
1. Za + Helenę Reggel, rodziców z ob. stron, Antoniego i Cecylię Wiczling i rodziców 
2. O zdrowie i Boże błogosławieństwo dla rodziny 

ŚRODA 

28.04.2021 

7:00 
1. Za + Brunona Szala w dniu urodzin 
2. Za + Jerzego i Annę Przyłuckich z okazji rocznicy śmierci Anny 

8:00 
1. Za + Zbigniewa (greg. 25) 
2. Za + męża, ojca i dziadka Tadeusza Karcz w 20 rocznicę śmierci 

18:00 
1. Za + rodziców Płotka: Zygmunta i Brunona 
2. Za + Tadeusza, Gertrudę i Antoniego 

CZWARTEK 

ŚWIĘTEJ 

KATARZYNY 

ZE SIENY  

29.04.2021 

7:00 
1. Za + Alfonsa, Irenę i Stanisława 
2. Za + Elżbietę i Jana Mikulicz 

8:00 
1. Za + Zbigniewa (greg. 26) 
2. Za + Huberta Merchel w 1 rocznice śmierci 

18:00 
1. Za + rodziców chrzestnych Gabrielę i Kazimierza w 30-tą rocz. śmierci oraz  
    dziadków z obojga stron 
2. W int. dzieci objętych modlitwą Róży Rodziców za dzieci św. Joanny Beretty Molla 

PIĄTEK 

30.04.2021 

7:00 
1. Za + rodziców Martę, Marię i Józefa Szymikowskich 
2. Dziękczynna w 54rocznicę ślubu Haliny i Jerzego  z prośbą o Boże błog. dla rodziny 

8:00 
1. Za + Zbigniewa (greg. 27) 
2. Za + Walburgę Serkowską (intencja od zakładu pogrzebowego) 

18:00 
1. Za + Józefa Richert w 3 rocznicę śmierci 
2. Za + Lucynę i Andrzeja Sobiegraj, Teresę i Alojzego Bobkowskich, Jarosława 
Richert i Barbarę (27 rocz. katastrofy autobusowej w Kokoszkach) 

SOBOTA 

01.05.2021 

7:00 1. Za + Stanisława Reszka 

8:00 
1. Za + Zbigniewa (greg. 28) 
2. Za + Stanisława Reszka (greg. 1) 

18:00 
1. Za + męża Franciszka, jego rodziców Annę i Władysława Słubińskich oraz 
szwagierki: Bolesławę i Zofię i szwagra Stanisława 
2. Za + Cecylię i Ksawerego Laskowskich 

V NIEDZIELA 

WIELKANOCNA  

02.05.2021 

7:00 1. Za + Irenę i Leona Kańskich 

8:30 1. Za + Zbigniewa (greg. 29) 

10:00 1. Za + Otylię Bojanowską 

11:30 
1. Za + Rodziców Wiktora i Genowefę Reglińskich, siostrę Katarzynę i Teresę 
Reglińską 

13:00 1. Za + męża i ojca Zygmunta Młyńskiego 

18:00 1. Za + Stanisława Reszka (greg. 2) 

20:00 Dziękczynna w 16-te urodziny syna Filipa z prośbą o Boże błog. i zdrowie 

INTENCJE 



1. Witam wszystkich parafian i gości nawiedzających naszą 
świątynię. 

2. W liturgii Kościoła: 
 Obchodzimy dzisiaj niedzielę Dobrego Pasterza - rozpoczynamy 

tydzień modlitw o powołania 
 Piątek - święto św. Katarzyny ze Sieny, dziewicy i doktora Kościoła 
 Nabożeństwa Majowe codziennie od 1 maja o 17.30 w kościele  
 1 maja przypada I sobota Z piątku na sobotę nocna adoracja Najświętszego 

Sakramentu w kościele św. Jana od godz. 20.00. Zakończenie nabożeństwem  
I Soboty o 6.10.  Potem Msza św.  o 7.00 w dużym kościele. Zapisy na nocną 
adorację są  telefonicznie nr. 603547047. Zapraszamy na czas nocnego 
czuwania, także tych, którzy się nie zapisują.  

 Wspólnota Gwiazda Betlejemska zaprasza w sobotę na swoje spotkanie od 
godz. 17.00 w kościele. W programie modlitwa uwielbienia, katecheza, 
Eucharystia.  

 w sobotę odwiedzimy chorych z sakramentami świętymi  
 spotkanie Wspólnoty Żywego Różańca w niedzielę za tydzień po Mszy św.  

o godz.13.00 
3. Adoracja w kościele św. Jana jest od poniedziałku do piątku od 9.00 do 

19.00. W środę modlitwa uwielbienia w godz. 19.00-20.00. 
4. Spotkania duszpasterskie: 

 Spotkanie młodzieży starszej „18+ dla Jezusa” w środę o 20.30 w kościele.  
 Spotkanie oazowe młodzieży w czwartek o 19.00 przy dolnym kościele na 

biegu samarytańskim 
 Próba scholii dziecięcej w sobotę o godz. 9.30. 
 Oaza Dzieci Bożych w sobotę o 11.00. 
 Cała Służby Liturgicznej w poniedziałek o 19:00.  

5. Spotkania dzieci przygotowujących się do I Komunii odbędą się w tym 
tygodniu według poniższego grafiku . Mające zaplanowaną I Komunię na:  
- 22 maja o godz. 10.00 przychodzą we wtorek 27.04 o godz.. 16.30;   
- 22 maja o godz. 12.00 przychodzą w środę 28.04 o godz. 16.30;   
- 23 maja o godz. 10.00 przychodzą w środę 28.04 o godz. 18.45;   
- 23 maja o godz. 11.30 przychodzą w czwartek 29.04 o godz. 16.30.   
Prosimy o obecność chociaż jednego z rodziców. Pozostałe grupy będą miały 
spotkanie w przyszłym tygodniu.  

6. 1 kwietnia w całej Polsce rozpoczął się Narodowy Spis Powszechny 
Ludności i Mieszkań. Podstawową formą udziału w spisie jest samospis 
internetowy. Wystarczy wejść na stronę www.spis.gov.pl i wypełnić 
elektroniczny formularz. Na tej stronie podany jest również numer telefonu na 
infolinię, gdzie można uzyskać dodatkowe informacje lub dokonać spisu przez 
telefon. Udział w spisie jest obowiązkowy i obejmuje wszystkich mieszkańców 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (058) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna: poniedziałek-piątek 8:30 – 9:00; 17:00 – 17:30 sobota 8:30 – 9:00 ;   
                                                       (z wyłączeniem pierwszych piątków i sobót miesiąca) 
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639  
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
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